



# 中国考古



## 站内搜索

检索

## 信息反馈

## 首页

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

首页 > 现场传真

现场传真



## 焰红湘浦口，烟浊洞庭云——记长沙铜官窑国家考古遗址公园考古工作启动暨长沙铜官窑研究中心开工奠基典礼

作者：湖南省文物考古研究所 乔卓俊 发布时间：2010-03-18 文章出处：中国考古网 点击率：[179]



长沙铜官窑典礼会场

2010年3月16日上午，阳光明媚、春色怡人，长沙市望城县的千年窑都铜官窑笼罩在一片喜庆祥和的气氛中。由湖南省文物考古研究所举办的“长沙铜官窑国家考古遗址公园考古工作启动暨长沙铜官窑研究中心开工奠基典礼”，正在望城县丁字镇彩陶源村隆重举行。

建设考古遗址公园一直是业界人士共识的一种保护和利用大遗址的很好方式，其重要性在于不仅有助于考古遗址的保护、展示与利用，实现遗址本身的价值，而且能有效发挥文化遗产保护在经济社会发展中的作用，为社会主义建设服务。作为世界釉下多彩陶瓷发源地、唐代著名的外销瓷窑，1988年长沙铜官窑被国务院公布为第三批全国重点文物保护单位；2006年被纳入全国100多个重点大遗址保护项目。为了更好地保护与展示盛世名窑的风采，并合理利用这份珍贵的历史文化遗产，2009年11月1日，湖南省文物考古研究所依照国家文物局局长单霁翔“要把长沙铜官窑遗址打造成世界一流遗址公园”的指示，已经启动了长沙铜官窑国家考古遗址公园建设。今天，长沙铜官窑国家考古遗址公园的考古工作已经正式启动，通过考古所制定的近期（2010-2015年）和中长期（2015-2020年）两个阶段的考古工作规划，将充分从田野资料中获取铜官窑的历史信息并加以复原，实现遗址本身的科研、历史、教育和文化价值，从而再现出大唐盛世时候的名窑风采。此外，湖南省文物考古研究所考古发掘现场附近就地建设了专门的研究中心即长沙铜官窑研究中心，以便凝聚研究力量，加大对长沙铜官窑的研究力度，进而提升研究水平，加快研究成果向公众普及和展示。



长沙铜官窑研究中心奠基典礼

参加此次典礼的嘉宾有湖南省文化厅、文物局、博物馆，省发改委社会发展处，省建筑科学研究院，长沙市文物考古研究所、简牍博物馆，长沙铜官窑管理处，长沙窑研究会，望城县委县政府、文物局、丁字镇政府、彩陶源村村委会的代表人员，湖南省文物考古研究所全体工作人员以及参加过铜官窑发掘的各位考古专家。此外，还有新闻媒体19家，分别是：新华社、中国新闻社湖南分社；湖南日报、潇湘晨报、三湘都市报、长沙晚报；湖南教育台、湖南都市频道、湖南政法频道、长沙电视台新闻频道、长沙移动电视、长沙电视台公共频道望城县电视台；金鹰955、湖南电台新闻频道、长沙电台；人民网、红网、星辰在线。



所长郭伟民接受现场记者采访

“长沙铜官窑国家考古遗址公园考古工作启动暨长沙铜官窑研究中心开工奠基典礼”在社会各界引起较大反响，对公众考古的宣传起到良好的促进作用。

■ 返回

版权所有：中国社会科学院考古研究所  
地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn  
备案号：京ICP备05027606

您是第 **01446333** 位访问者